



REPUBLIKA SLOVENIJA  
DRŽAVNI SVET

Številka: 411-02/13-6 EPA 1287-VI  
Ljubljana, 3. 7. 2013

Državni svet Republike Slovenije je na 9. seji 3. 7. 2013, na podlagi druge alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/2000, 24/03, 69/04, 68/06 in 47/2013) sprejel naslednje

**M N E N J E**

**k Predlogu rebalansa proračuna Republike Slovenije za leto 2013**

Državni svet Predlog rebalansa **podpira**.

Rebalans proračuna države določa največji možni obseg zadolževanja države v letu 2013 za kritje presežkov odhodkov nad prihodki v bilanci prihodkov in odhodkov, presežkov izdatkov nad prejemki v računu finančnih terjatev in naložb ter odplačilo dolgov v računu financiranja. Državni svet je bil seznanjen, da je sprejeti proračun za leto 2013 predvideval za 8.611,1mio EUR prihodkov, napovedi pa kažejo, da bodo celotni prihodki državnega proračuna znašali v letu 2013 le 8.083,7 mio EUR, kar je za 527,5 mio EUR oz. 6,1% manj od predvidevanj. Zniževanje gospodarske aktivnosti se po 2,3% padcu v letu 2012 nadaljuje tudi v letošnjem letu, pri čemer se posledično zaradi zmanjšanja domače potrošnje in skromne rasti izvoza realno še nadaljnje zmanjšuje tudi BDP( ocenjuje se 2,4% padeč v letu 2013). Odhodki se s predlogom rebalansa, predvsem s prerazporeditvami med posameznimi nameni porabe, načrtujejo v višini 9.631,1 mio EUR, kar pomeni povečanje obsega za 10,5 mio EUR, tako da proračunski primanjkljaj znaša 1.547,4 mio EUR ali 4,4% BDP. Znesek se na odhodkovni strani spreminja sicer minimalno, vendar pa so spremembe v strukturi porabe znatne. Predlagane spremembe sledijo ciljem za konsolidacijo javnih financ, opredeljenih v Programu stabilnosti 2013, čeprav bo po predvidevanjih cilj znižanja primanjkljaja države pod 3% BDP možno doseči šele v letu 2014.

Ob zavedanju, da je bila pred pripravljavci predloga rebalansa težka naloga, kako ob dejstvu, da v preteklih letih niso bili sprejeti vsi potrebni oziroma ustrezni ukrepi, še sprejemljivo uskladiti prihodkovno in odhodkovno stran proračuna, pa Državni svet opozarja na nekatere predlagane ukrepe, s katerimi po njegovem mnenju ne bodo

doseženi predvideni in želeni rezultati ali pa so v usmeritvah vladne politike premalo poudarjeni.

Glede ukrepov za oživljanje gospodarstva je bilo izraženo priporočilo, da naj vlada ne ponavlja napak iz preteklosti, ko so se sredstva delila brez ustreznih kriterijev ter je bila pomoč prevečkrat namenjena nepropulzivnim panogam in podjetjem brez razvojnih programov, ki so imela minimalne možnosti preživetja na konkurenčnem trgu in da bi ohranila delovna mesta. Da bi se izognili ponavljanju takšnega scenarija, je po mnenju Državnega sveta vlada dolžna pripraviti v najkrajšem času strategijo, ki bo natančneje opredelila prioritete za nadaljnji razvoj Slovenije in z novimi investicijami spodbudila gospodarsko aktivnost ter omogočila rast števila zaposlenih. Državni svet prav tako poudarja pomen strategije kot osnove za učinkovitejše črpanje evropskih sredstev, ki so v tem trenutku verjetno najpomembnejši realni proračunski vir. Pomembno je zagotovilo, da so sredstva za sofinanciranje evropskih projektov s strani države zagotovljena, tako da bo možno črpanje sredstev v predvidenem obsegu. Enega od načinov učinkovitejše uporabe razpoložljivih evropskih sredstev vidi Državni svet v plasmaju sredstev za zagon zelenega gospodarstva oziroma za trajnostni razvoj, ob uvajanju davčne politike, ki bo spodbujala okolju prijazne dejavnosti.

Ob izraženi podpori Predlogu rebalansa Republike Slovenije za leto 2013 Državni svet pričakuje, da bo vlada do konca letošnjega leta pripravila strategijo razvoja Slovenije, ki bo kot dolgoročni dokument ključnega pomena tudi pri usmerjanju aktivnosti za zagon gospodarstva in pri načrtovanju prihodnjih proračunskih dokumentov.

\* \* \*

Za poročevalca je bil določen državni svetnik Alojz Kovšca.

Mitja Bervar  
predsednik